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Αξιότιμοι κ.κ. 
Με αφορμή πρόσφατες εισαγωγές στην Παιδιατρική κλινική του Νοσοκομείου μας θα θέλαμε 

να εκθέσουμε τους προβληματισμούς μας αναφορικά με τη διαχείριση αυτών των εύθραυστων 
ανηλίκων. 

Οι εισαγωγές αυτές κατ΄ εντολή των εισαγγελικών αρχών γίνονται πάντα στο νοσοκομείο που 
εφημερεύει ακριβώς την επόμενη ημέρα από αυτήν της εισαγωγής. Αυτό αυτόματα σημαίνει ότι αν 
και είναι σχεδόν βέβαιο ότι αυτή η επιλογή διασφαλίζει την ύπαρξη ελεύθερων κλινών ενόψει 
εφημερίας, εντούτοις εξυπακούεται ότι η χαμηλή πληρότητα συνάδει με μειωμένη στελέχωση αφού ο 
κύριος όγκος του λιγοστού προσωπικού αναγκάζεται να βρίσκεται σε υπηρεσία την ημέρα της 
εφημέρευσης αλλά και την επόμενη.  

Το χειρότερο όμως στην διαχείριση αυτών των παιδιών είναι ότι ενώ η κοινή λογική θα 
υπαγόρευε, μετά τη διαπίστωση της συχνότερα καλής κατάστασης της υγείας τους, να δρομολογείται 
η φιλοξενία τους σε δομές με κατάλληλες συνθήκες, τα ανήλικα αυτά παραμένουν επί μακρόν στα 
νοσοκομεία με ότι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για την ψυχική και σωματική τους υγεία, τη πνευματική 
τους ανάπτυξη και την ψυχοκινητική τους εξέλιξη. 

Με αστυνομικές δυνάμεις και επιβαρυμένους νοσηλευτές που εναλλασσόμενοι σε βάρδιες και 
επιβαρυμένοι ψυχικά και σωματικά προσπαθούν να υποκαταστήσουν ένα ετερόκλητο και δυστοπικό 
"οικογενειακό" περιβάλλον,  τα παιδιά αυτά καταλήγουν να γίνονται βίαια, απείθαρχα, ανεξέλεγκτα και 
να εξέρχονται μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα με πολύ μεγαλύτερο αρνητισμό απέναντι στην 
κοινωνία και τις διαπροσωπικές σχέσεις. Κάτι που έχει ως αποτέλεσμα να γίνονται πολύ δυσκολότερα 
διαχειρίσιμα από τους ειδικούς που κάποια στιγμή θα τα αναλάβουν.  

Κρίνουμε απολύτως απαραίτητο το όποιο χρονοδιάγραμμα εισαγωγής, εξέτασης, φιλοξενίας 
των παιδιών αυτών να περιοριστεί αισθητά, ενώ ταυτόχρονα είναι απολύτως αναγκαίο για όσα εξ 
αυτών προωθείται η διαδικασία αναδοχής ή τεκνοθεσίας, αυτή να λαμβάνει χώρα όχι στο ψυχρό και 
απολύτως εκτεθειμένο νοσοκομειακό περιβάλλον  αλλά στο πλαίσιο της φιλοξενίας τους σε ειδικές 
δομές και μόνο. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, 
 

 

 

Προς 

Συνήγορο του παιδιού 

  


